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Protokół Nr XXII/2026 

XXII Sesji Rady Powiatu Wołowskiego 

z dnia 29 stycznia 2026 r. w godz. 13.00 – 15.00 

 

Ad 1. Otwarcie sesji. 

XXII Sesja Rady Powiatu Wołowskiego odbyła się w dniu 29 stycznia 2026 r. w sali sesyjnej Starostwa 

Powiatowego w Wołowie, pl. Piastowski 2, w godz. 13.00 – 15.00. 

Obrady XXII Sesji Rady Powiatu Wołowskiego otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Rafał 

Zając. 

 

W obradach Rady uczestniczyli: 

Pan Konrad Buczek – Skarbnik Powiatu, 

Pan Marcin Cichy – radca prawny, Obsługa Prawna Starostwa, 

Pani Stanisława Mrozek – Przewodnicząca Powiatowej Rady Seniorów w Wołowie, 

Pani Africa Marin- Nakonieczna – Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego,  

Pan Daniel Stembalski – Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego, 

Pan Michał Moczydłowski – koordynator Powiatowej Rady Seniorów w Wołowie oraz Młodzieżowej 

Rady Powiatu Wołowskiego. 

 

Przewodniczący powitał uczestników obrad XXII Sesji oraz zgromadzonych gości. Poinformował, że 

przedstawiciele Powiatowej Rady Senioralnej w Wołowie oraz Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego 

zgłosili się do wystąpienia w ramach wniosków i oświadczeń obywatelskich celem przedstawienia 

strategii dot. poszczególnych rad. Zarządził sprawdzenie kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 16 

radnych. Stwierdził, że Rada Powiatu Wołowskiego jest zdolna do podejmowania uchwał. 

 

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 17 radnych: 

 

1. Rafał Zając – Przewodniczący  

2. Stanisław Borkowski 

3. Rafał Borzyński 

4. Marek Cukrowski 

5. Janusz Dziarski 

6. Paweł Gołąb 

7. Beata Gryga 

8. Jarosław Iskra 

9. Jan Janas 

10. Witold Krochmal 

11. Artur Kulesz 

12. Agnieszka Łukaszewska 

13. Paweł Pirek 

14. Barbara Rabiega 

15. Bohdan Stawiski 

16. Józef Szumilas 

17. Katarzyna Uran 

 

(Lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o uwagi do proponowanego porządku obrad.  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
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4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między 

sesjami. 

6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego XXI/114/25 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia petycji           

w sprawie ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wnioski i oświadczenia radnych. 

11. Wolne głosy, komunikaty. 

12. Zakończenie obrad. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, 

Barbara Rabiega, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Bohdan Stawiski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła proponowany porządek obrad. 

 

W tym miejscu Członek Zarządu B. Stawiski dołączył do posiedzenia. 

 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem o uwagi do protokołu z ostatniej sesji. 

 

Przewodniczący zarządził ponowne sprawdzenie kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 17 radnych.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, 

Barbara Rabiega, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

PRZECIW (1) 

Bohdan Stawiski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i braku 

głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z ostatniej sesji. 
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Ad 4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

 

Przewodniczący w pierwszej kolejności udzielił głosu Pani Stanisławie Mrozek – Przewodniczącej 

Powiatowej Rady Senioralnej w Wołowie. 

 

Pani S. Mrozek przedstawiła strategie rozwoju polityki senioralnej Powiatu Wołowskiego na lata 2025-

2030, wskazując potrzeby oraz problemy osób starszych. 

 

Przewodniczący zwrócił się do radnych o zadawanie pytań. Następnie odniósł się do wypowiedzi Pani S. 

Mrozek pytając o najefektywniejszy środek komunikacyjny z osobami starszymi.  

 

Pani S. Mrozek udzieliła odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego, kontynuując omawianie pozostałych 

problematycznych obszarów wraz z propozycjami ich rozwiązania.  

 

r. M. Cukrowski zapytał, czy ankiety przeprowadzone na potrzeby opracowania strategii obejmowały 

mieszkańców całego powiatu oraz czy wskazane problemy występują we wszystkich miejscowościach 

powiatu w jednakowym zakresie. 

 

Pani M. Mrozek na przykładzie problemu w zakresie dostępu do rehabilitacji, omówiła jego 

zróżnicowanie w poszczególnych miejscowościach powiatu.  

 

r. W. Krochmal ustosunkował się kolejno do kwestii dot. rehabilitacji, transportu publicznego w 

powiecie, współpracy seniorów z samorządami oraz form komunikacji z osobami starszymi. 

 

Dyskusja w sprawie problematycznych obszarów dot. osób starszych w powiecie, w tym propozycji 

działań skutkujących ich rozwiązaniem. W dyskusji wzięli udział: Pan Starosta, Pani S. Mrozek, r. A. 

Kulesz, Przewodniczący Rady R. Zając, r. W. Krochmal, Członek Zarządu R. Borzyński, r. P. Pirek, 

Wiceprzewodnicząca Rady A. Łukaszewska. 

 

W trakcie dyskusji Pan M. Moczydłowski wyjaśnił założenia strategii rozwoju polityki senioralnej. 

 

Przewodniczący udzielił głosu Pani Africe Marin- Nakoniecznej – Przewodniczącej Młodzieżowej Rady 

Powiatu Wołowskiego oraz Panu Danielowi Stembalskiemu – Wiceprzewodniczącemu Młodzieżowej 

Rady Powiatu Wołowskiego.  

 

Pani Africa Marin- Nakonieczna oraz Pan Daniel Stembalski przedstawili strategie rozwoju polityki 

młodzieżowej Powiatu Wołowskiego na lata 2025-2030, wskazując potrzeby oraz problemy młodzieży. 

 

Przewodniczący zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji o najbliższym posiedzeniu Młodzieżowej 

Rady Powiatu Wołowskiego. Zadeklarował chęć udziału w posiedzeniu jednocześnie zachęcając radnych 

do uczestnictwa. 

 

r. J. Szumilas odniósł się do wystąpienia Pani S. Mrozek w kwestii kontaktów seniorów z radnymi oraz 

transportu publicznego w powiecie, jednocześnie podsumowując przedstawione podczas dzisiejszej sesji 

sprawy, które dotyczą osób starszych.  

 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Członek Zarządu R. Borzyński, Przewodniczący Rady R. 

Zając, r. W. Krochmal.  

 

Pani Wicestarosta w odniesieniu do przedstawionej strategii zabrała głos w kwestii dot. psychiatrii, 

doskonalenia nauczycieli, bezpieczeństwa w powiecie oraz oferty edukacyjnej dla uczniów. 

 

Pan M. Moczydłowski wyjaśnił założenia strategii rozwoju polityki młodzieżowej. 

 



str. 4 
 

r. J. Dziarski przedstawił sytuację transportu publicznego w powiecie w przeszłości. Nadmienił  

o komunikacji oraz spotkaniach z radą senioralną i młodzieżową w latach ubiegłych, wskazując na 

potrzebę kontynuacji tej materii. Wyraził nadzieję na realizację transportu lokalnego, jednocześnie 

wskazując na analogiczną sytuację w powiecie średzkim.   

 

r. K. Uran odniosła się do wypowiedzi Pani Wicestarosty oraz Pana M. Moczydłowskiego. 

Zadeklarowała chęć udziału w najbliższym posiedzeniu Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego, 

zwracając się z prośbą do Przewodniczącego Rady o informacje n/t terminu posiedzenia. 

 

Wiceprzewodnicząca A. Łukaszewska zabrała głos w sprawie przedstawionych w strategii potrzeb 

młodzieży, jednocześnie wskazując proponowane rozwiązania poszczególnych problemów.  

 

r. M. Cukrowski zwrócił się z prośbą o wskazanie przedziału wiekowego, wśród jakiego została 

przeprowadzona ankieta na potrzeby stworzenia strategii. Odnosząc się do potrzeb sportowych zapytał  

o dane statystyczne dot. ilości zwolnień z lekcji wychowania fizycznego, udziału młodzieży w zajęciach 

szkolnych kół sportowych oraz o ich zakres. Zaznaczył, że niewielka frekwencja młodzieży w różnego 

rodzaju mistrzostwach sportowych skutkuje brakiem realizacji tego typu przedsięwzięć. Wyraził chęć 

udziału w kolejnym posiedzeniu Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego, zwracając się z prośbą  

o wskazanie jego terminu. 

 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Pan M. Moczydłowski, Wiceprzewodnicząca Rady A. 

Łukaszewska, r. M. Cukrowski, r. W. Krochmal.  

 

W trakcie dyskusji r. W. Krochmal wskazał konieczność podjęcia konkretnych działań w obszarze 

psychiatrii oraz opieki medycznej. 

 

Członek Zarządu B. Stawiski zapytał członków Młodzieżowej Rady Powiatu Wołowskiego o określenie 

poziomu bezpieczeństwa w powiecie wołowskim w skali od 1-10.  

 

Pan D. Stembalski udzielił odpowiedzi na pytanie Członka Zarządu B. Stawiskiego, wskazując, iż w jego 

ocenie poziom bezpieczeństwa w powiecie jest wysoki, pomimo różnych spostrzeżeń w tym zakresie ze 

strony badanej młodzieży.  

 

Przewodniczący dokonując podsumowania dzisiejszych dyskusji, wskazał konieczność podjęcia działań 

w odpowiedzi na potrzeby oraz problemy przedstawione w dzisiejszych strategiach.  

 

Przewodniczący zarządził 10 minut przerwy w obradach.  

 

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie. Następnie poinformował o problemie związanym                  

z kwestią certyfikatów w aplikacji Outlook, służącej do odbierania poczty służbowej przez radnych. 

Zwrócił się z prośbą o zgłoszenia w tym zakresie celem usunięcia nieprawidłowości i przywrócenia 

dostępu do poczty oraz materiałów w trakcie sesji, jednocześnie apelując o przeglądanie urządzeń 

elektronicznych przed posiedzeniami celem natychmiastowej reakcji na ewentualne nieprawidłowości. W 

następnej kolejności zarządził sprawdzenie kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 17 radnych. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punku kolejnego. 

 

Ad 5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między 

sesjami. 

 

Pan Starosta poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego.  
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Ad 6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego XXI/114/25 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały. 

 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwał wraz z uzasadnieniem. 

Uchwała wprowadza zwiększenie dochodów o kwotę 399 978,08 zł oraz wydatków o kwotę 1 348 525,66 

zł. 

1. Zaplanowane dochody zostały zwiększone o kwotę 399 978,08 zł, w tym m.in.: 

a) zwiększenia dochodów z tytułu realizowanych projektów z dofinansowaniem z budżetu środków 

europejskich  o kwotę 313 836,68 zł, 

b) dochodów z tytułu Funduszu Pracy w wysokości 86 141,40 zł.  

Zaplanowane zwiększenie planu wydatków w kwocie 1 348 525,66 zł przeznaczono m.in.: 

a) w ramach wydatków majątkowych (po zmianach), przeznaczono na realizację inwestycji i zakupów 

inwestycyjnych: 

- Odbudowa obiektu mostowego w ciągu drogi powiatowej 1294D w miejscowości Prawików: 519 

815,00 zł, 

- Odbudowa obiektu mostowego w ciągu drogi powiatowej 1290D w miejscowości Łososiowice: 698 

019,00 zł, 

- Przebudowa pomieszczeń Starostwa Powiatowego w Wołowie: 176 247,15 zł. 

b) na wydatki bieżące ZDP w Wołowie w wysokości 68 000,00 zł, 

c) zwiększenia planu wydatków z tytułu realizowanych projektów z dofinansowaniem z budżetu środków 

europejskich w ramach Oświaty i wychowania o kwotę 770 321,60 zł, 

d) wprowadzono plan wydatków na dodatki motywacyjne dla jednostek pomocy społecznej oraz 

stowarzyszenia na łączną kwotę 332 473,99 zł, 

e) plan wydatków z tytułu Funduszu Pracy w wysokości 86 141,40 zł dla PCPR i PUP, 

f) zwiększenia planu wydatków z tytułu realizowanych projektów z dofinansowaniem z budżetu środków 

europejskich w ramach Edukacyjnej opieki wychowawczej o kwotę 16 368,54 zł, 

Pozostałe zmiany dotyczą zmian w planach finansowych jednostek organizacyjnych. 

 

W odpowiedzi na pytanie r. M. Cukrowskiego Pan Skarbnik potwierdził zwiększenie deficytu 

budżetowego oraz możliwość jego pokrycia z przychodów roku ubiegłego.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/25 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 2026 

rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, 

Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 
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Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/25 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 

2026 rok. 

 

Ad 7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia petycji           

w sprawie ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o zadawanie pytań.  

 

r. K. Uran przedstawiła dane oraz stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji względem 

przeprocedowanej petycji, informując, iż komisja wydała pozytywną opinię do przedmiotowego projektu 

uchwały.  

 

Pan Starosta odniósł się do wypowiedzi r. K. Uran, uzupełniając ją o dodatkowe informacje. 

 

r. M. Cukrowski zapytał o koszty poniesione przez powiat w wyniku pozytywnego rozpatrzenia petycji. 

 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Przewodniczący Rady R. Zając, radca prawny M. Cichy, 

r. M. Cukrowski. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie 

ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, 

Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie 

ujednolicenia i wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych. 

 

Ad 8. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował o udziale w poszczególnych uroczystościach. Zaproponował formę 

procedowania nowego Statutu Powiatu Wołowskiego przez komisje, jednocześnie prosząc radnych            

o wyznaczenie odpowiedniej formy. W związku z brakiem uwag do zaproponowanych zmian w statucie 

uzgodniono, iż komisje będą procedować wspólnie. 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

r. B. Rabiega poinformowała o złożonym zapytaniu w sprawie zadłużonych nieruchomości na terenie 

gminy Wińsko. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 
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Ad 10. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Wobec braku wniosków i oświadczeń przystąpiono do punktu kolejnego.  

 

Ad 11. Wolne głosy, komunikaty. 

 

Wobec braku wolnych głosów i komunikatów przystąpiono do punktu kolejnego. 

 

Ad 12. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Rafał Zając wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady XXII Sesji Rady 

Powiatu Wołowskiego. 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Wołowskiego  

 

Przygotował(a): Katarzyna Makarewicz 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


